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Generation No. 1 
 

1.  BENITO JOSÉ1 ABAUNZA was born in Villa de Bustar Viejo, Toledo, and died sep-1804 in Nicoya, Guanacaste.  He married 
MARÍA ANTONIA MARTÍNEZ TRINEROL 1762 in León, Nicaragua, daughter of FRANCISCO TRINEROL and FRANCISCA 
SIESAR.  She died 26-jun-1770. 
 
Notes for BENITO JOSÉ ABAUNZA: 
Abaunza es un apellido raro en Nicaragua; había unas 535 personas que llevan el Abaunza como primero o segundo apellidos en 
octubre de 2001. El primer Abaunza conectado con Nicaragua fue Benito José (Joseph) Abaunza, español, casado con María 
Martínez Trinerol. 
 
Armas: 
Las de la casa de Abadiano: De azur, con una banda de oro, cargada de una cotiza de gules y engalonada en cabezas de dragón 
de plata. 
 
Divisa: "Arcana Dispositione Dei", puesta en letras de oro sobre un volante de azur. 
Las que Fray Francisco Lozano consigna como propias de Abaunza y Abaunza, son estas: De plata, con tres bandas de azur, 
medio partido de azur con un castillo de oro, cortado de ondas de agua de azur y plata. Bordadura general de gules. 
Don Juan Bolaños de Velazco, en sus "Sumarios de Noblezas y sus Blasones", tomo XI, folio 350, escribe que Don Francisco 
Gómez de Arévalo, Cronista de Carlos II, dice que los Abaunza usaron también las siguientes armas: Unos: en campo de oro, 
una cruz flordelisada de azur, vacía y cargada de otra llana, de oro. Otros traen ese mismo escudo, pero añadiendo en el primero 
y cuarto cantón de la cruz una caldera de sable, y en segundo y tercero un creciente de azur. Otros traen escudo partido en palo; 
el primer cuartel, de oro, con una cruz llana de azur, y en el segundo, también de oro, una flor de lis de azur. Otros usan esas 
mismas armas, pero en el segundo cuartel ponen, en vez de la flor de lis de azur, un árbol de sinople y dos estrellas de azur. 
Otros traen también escudo partido: en el primer cuartel, de oro, dos cabras de sable, y en el segundo, que es así mismo de oro, 
dos calderas de sable. 
 Don Pedro Lezcano, en su "Historia Genealógica" les señala: Escudo de oro, con una cruz de azur, vacía florlisada, cortado 
de azur, con tres flores de lis de oro. 
Otros Abaunza, según indica Gómez de Arévalo, traen esas mismas armas, con la diferencia de que en el segundo cuartel de 
ese escudo cortado ponen, en vez de las tres flores de lis, un árbol al natural, y en el jefe dos estrellas de oro. 
 
Abaunza, linaje de Vizcaya. Fray Francisco Lozano dice que su primitiva casa solar radicó a dos leguas de Bilbao. El mismo 
tratadista escribe este apellido Abainza, considerado que es el mismo de Abaunza. 
Lo cierto es que Abaunza tuvo casa solar en la anteiglesia de Abadiano (Durango), y que una de sus ramas radicó en Álava, en 
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las villas de Alegría y Brantibila. Sus individuos, tenidos siempre por hijosdalgo, desempeñaron en dichas localidades los puestos 
más preeminentes. De esta rama fue: 
I.)  Lope López de Abaunza, que casó con doña Juana Iñiguez de Alegría, y procrearon a: 
II.) Lope López de Abaunza y Alegría, natural de Alegría de Alava, que hizo información de hidalguía en Brantibila en 1584, ante 
Diego López de Montoya, Teniente de Gobernador. De su esposa doña Francisca Corzana y Sarmiento, tuvo estos hijos: 1ro.) 
Miguel López de Abaunza y Corzana, que sigue y 2do.) Diego López de Abaunza Corzana, que marchó a América, y fue 
Escribano público y de número de la ciudad de Tunja en 1584; 
III.) Miguel López Abaunza Corzana, nacido en Brantibila, casó con doña Jerónima de Lelibón, natural de Madrid, naciendo de 
este enlace: 
IV.) Cosme de Abaunza y Lelibón, natural y Regidor de Madrid y caballero de Santiago en 1654. De su esposa doña María 
Aguirre, natural de Guadix (Granada), tuvo a: 
V.) Pedro de Abaunza y Aguirre, natural de Guadix y Caballero de Calatrava en 1702. Casó con doña Josefa de Rivas, natural de 
Madrid, a la que hizo madre de: 
VI.) Félix de Abaunza y Rivas, también caballero de alatrava, así como sus deduos Francisco y Pedro de Abaunza Merino. 
 
Nuestra Señora de Abaunza 
Titular de antigua Parroquia, hoy despoblada, ("mortuario") de Abaunza, a un kilómetro del pueblo de Erenchum (Álava). Imagen 
del siglo XIV (1,15 x 0, 40 x 0,35 m. ) del tipo Meria. La virgen, sonriente, sostiene una flor, el niño, de pie, bendice y sostiene la 
esfera del mundo. Es una imagen destacada dentro del arte mariano del siglo XIV. 
 El poblado de Abaunza, raíz del mismo apellido en el siglo XI, Habaunza- pegada junto con "Hereizguhin" (hon, Erenchum) 
tres leguas al Monaterio de San Millán. En una donación al mimo monasterio. año 1,089, entra los testigos figura García Monnios 
(Muños Abaunza). El Lugar parece que se despobló a finales del siglo XIV por razonez de las pestes medievales y las luchas 
civiles de banderizos. 
 
 
Notes for MARÍA ANTONIA MARTÍNEZ TRINEROL: 
TESTAMENTO DE DOÑA MARÍA ANTONIA DE TRINEROL 
Del Registro Público de la Propiedad Inmuebles del Departamento de León 
Estante de Protocolos - Sección Colonial 
"Protocolo del Escribano Real y de la Real Hacienda, Don Benito José de Abaunza": 
Tomo I. Año 1770 (marzo 9 de Diciembre 14), con 316 folios, incompleto. 
Tomo II. Año 1777 (enero 7 de Junio 21), con 95 folios, incompleto. Lectura Paleográfica de Luis Cuadra Cea. (Marzo 21, 1945). 
Tomo I. Folio 204/209: Testamento Cerrado de Doña María Antonia Martínez de TrInerol. Carátula del sobre: 
 
"En la ciudad de León en veinte y tres de Junio de mil setecientos setenta años. Ante mí, Joachin Rphael Oconor alcalde 
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Ordinario por falta de otro escribano y por el actual marido de Doña María Antonia Trinerol, quien hallándose en cama, me ha 
llamado excluido ante los testigos infrascriptos, un papel de una cuarta de largo, una sexma de ancho y medio dedo de grueso, 
cerrado y sellado con siete sellos, con lacre, el cual dice ser su testamento y que en él tiene escripto la protestación de la fe, 
señalando sepultura... (roto)... mandas forsosas, Mortaja y funeral, nombrando Albaceas y demás cláusulas y conducentes a su 
disposición, y que ...(roto)... se guarde y cumpla. Yo dicho Alcalde certifico que conozco a dicha Señora y que está en su juicio y 
rasón natural, y lo otorgó y firmó ante mí, y en presencia de Dn. Francisco Mantilla, de Dn. Juan Baptista Herrera, Dn. Pedro 
Viscaya, Justo Hernández, Benardo de los Ríos, Juan de Dios Herández, y Manuel Baca, testigos vezinos, llamados y rogados 
por la testadora, para verlo así otorgar y lo firman de que certifico. 
(f) Joachin Raphael Oconor, María Antonia Trinerol, Justo Buenavent. Hernández Francisco Mantilla, Juan Baptista Sánchez de 
Herrera, Pedro Viscay, Bernardo de los Ríos, Juan de Dios Hernández. 
 
TESTAMENTO 
Folio 204 (Sello de la Real Hacienda) 
 VN Real, Sello tercero, Años de Mil setecientos y Setenta y Ocho y Sesenta y Nueve. 
En nombre de Dios todo poderoso, y de la siempre Virgen María Madre de Dios y Señora nuestra concebida sin mancha de 
pecado original. Amén. Notorio sea a todos los que la presente carta de mi testamento, cerrado, última y final voluntad vieren, 
cómo yo, Da. María Antonia Martínez de Trinerol, vesina de esta ciudad, y natural de la ciudad de Granada, hija lexitima y de 
lexitimo matrimonio de don Francisco Pablo de Trinerol y Da. Francisca de Siesar, el primero es difunto, y natural que fué de la 
ciudad de Roma y la segunda vive, vecina y natural del pueblo de Masaya, estando enferma en cama, de enfermedad que Dios 
Ntro. Señor ha sido servido darme pero en mi entero juicio, memoria y entendimiento natural, creyendo como firmemente creo en 
el Altísimo Misterio de la Santísima Trinidad, Padre, Hijo y Espíritu Santo, tres personas distintas y un solo Dios Verdadero y en 
todo los demás Misterios que tiene, predica y enseña Nuestra Santa Madre y católica, apostólica Romana vaxo cuya fe, y 
creencia, he vivido y protexto vivir y morir como Católica y fiel cristiana y temiéndome de la muerte como cosa natural de toda 
criatura viviente ... (roto)... cosa incierta, quiero hazer y ordenar este mi testamento para declarar en él las cosas del descargo de 
mi conciencia, y para su mayor asierto invoco por interzedora y abogada a la siempre Virgen María Madre de Dios y Señora 
Ntra., al Glorioso Patriarca el Sr. Sn. José su castísimo Esposo, al Santo Angel de mi guarda, y de mi nombre, y a los demás 
Santos y Santas de la Corte del Cielo, a quienes pido humildemente se interpongan con Nuestro Señor Jesucristo me perdone 
mis pecados y salve mi alma, y con este Divino auxilio, lo hago y ordeno en la forma siguiente. 
 Primeramente: Encomiendo mi alma a Dios nuestro Señor Jesucristo que la crió y (sigue en folio 205) redimió con su 
preciosísima sangre, y el cuerpo mando a la tierra de que fué formado, el cual quiero y es mi voluntad que cuando la de Dios Nro. 
Señor fuere servido de llevarme de esta presente vida a la otra, sea amortajado y velado en la Iglesia del Convento de nuestro 
Padre San Francisco y amortajado con el avito de la sagrada religión de nuestra Señora de Mercedes, de que soy hermana, y las 
demás solemnidades de mi entierro sea llana, o a la disposición de mi marido, diciéndome misa de cuerpo presente, y nueve 
misas rezadas, al tiempo de mi entierro, pagadas a ocho reales y consecutivos los nueves días el novenario resados, lo que se 
pagará del quinto de mis bienes, y así lo declaro para que conste. 
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Mando se den de limosna a los Lugares Santos de Jerusalem, redempción de captivos, y Nuestra Señora de Guadalupe de 
México, a cuatro reales a cada una. 
 Yt. Delcro que fuí casada y velada según orden de nuestra Santa Madre Iglesia de primeras numpcias, con don Martín de la 
Rea, natural y vecino de... (roto).... en los reynos de España, con quien no tuve subcesión alguna, ni este aportó al matrimonio 
cosa alguna, ni en su fallecimiento dejó caudal alguno. Declárolo así para que conste. 
 Yt. Declaro que fuí cada en segundas numpcias con Don Alexandro Alvarado, natural de la Isla y ciudad de la Havana, con 
quien tuve un hijo, que hasta hoy vive llamando Juan Paulino, y dicho mi marido no aportó cosa alguna al matrimonio, ni dejó 
caudal alguno, declárolo así. 
 Ytt. De tercera numpcia soy Casada con Don Bentio Joseph Abaúnza, natural de la villa de Bustar Viejo, en el Arzobispado de 
Toledo, tiempo ha (sigue folio 206) como de ocho años, y hemos tenido por hijos a Francisco Joseph, y Justo Antonio, ambos 
existentes, decláralo así. 
 Ytt. Declaro que al tiempo que contrage este último matrimonio, hice capital de bienes de cantidad de dos mil doscientos 
cuarenta y un pesos siete reales, inclusive quinientos pesos que mi madre me dió de su parte, por solo perteneserme de legitima 
paterna, mil setecientos cuarenta y un pesos siete reales, toda la cual cantidad está en una hacienda de campo nombrada San 
Francisco de Tomatoya, jurisdicción de Granada, como más por estenzo consta de dicho capital. Declárolo así y por mis bienes. 
 Ytt. Declaro por mis bienes dos esclavas, una llamada Gerónima, que compré en cantidad de Trescientos pesos y la (folio 
206, vuelto) otra María de la Concepción en Cantidad de doscientos y cinquenta pesos de mi propio caudal, adqurido de mis 
advitrios, constante nuestro último matrimonio, declárado así. 
 Yt. Delcaro una cadena de oro, que compré en ciento treinta y cinco pesos, y dos sigarreras de plata, la una sobredorada, 
declárolo por mis bienes. 
 Yt. Dos sortijas de oro que así mismo compré en siete pesos y otra cadena de oro que compré en sesenta pesos, declárolo 
por mis bienes. 
 Ytt. Declaro que este mi último marido no aportó caudal alguno al matrimonio por lo que todos los demás bienes y o menage 
que se encontrase, deben entrar en cuerpo de bienes para su formal división y así lo declaro para que conste. 
 Yt. Declaro por mis bienes la cantidad de quinientos pesos de dinero efectivo que están guardados en una de mis cajas de 
esta mi morada. Declárolo (pasa folio 207) por mis bienes. 
 Ytt. Declaro que es mi voluntad se imponga una capellanía de principal de doscientos pesos al dinero existente que tengo 
declarado a satisfacción de mis albaceas, de que serán capellanes el primero de mis hijos que lograse estado de sacerdote 
secular, y en su defecto su subsesión lexitima, y por patrón de dicha Capellanía a mi hijo Juan, e interín este es mayor de edad, a 
uno de mis albaceas, y por capellán interino al Padre Baldelomar, de Granada, cuyo estipendio a las cuatro misas que es mi 
voluntad se digan por mi alma, corresponde veinte reales a cada una, y declárolo así. 
 Ytt. Es mi voluntad que luego que yo fallezca se le entreguen trescientos pesos al Presbítero Dn. Josep Antonio Lacayo, para 
que los distribuya en lo que le dejo comunicado al señor Alcalde Dn. Joachin Oconor, quien le comunicará a dicho Señor cura 
para el descargo de (folio 207, vuelto) mi conciencia sin que se entiendan rebajarse del quinto de mis bienes sino del Cuerpo 
Principal. Declárolo así para que conste, y es mi voluntad que a dicho Señor Vicario Lacayo no se le tome cuenta por ningún 
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término ni en manera alguna, de la distribución de dicho comunicado, cuya cantidad de trescientos pesos se entregará del dinero 
existente que llevo declarado, y que he adquirido por mis propios advitrios. 
 Ytt. Declaro por mis bienes cien pesos en doblones que asímismo dejo guardados en una de mis arcas y he adquirido en el 
mismo modo. 
 Ytt. Declaro que todas las alhajas declaradas son a más de las que constan en dicho capital, las que se hallan existentes, 
declárolo para que conste. 
(folio 208) Ytt. Declaro que una casa de nuestra morada en la ciudad de Granda, se avaluó en cuatro mil y más pesos, y 
después, por gusto mío, por salir de dicha ciudad, la vendí en dos mil y cuarenta pesos de cuya cantidad se compró una casa en 
el Pueblo de Masaya en quinientos pesos y otros quinientos que se gastaron en su composición y los otros mil se han invertido, 
quinientos pesos que le pagué al padre Meneses que le debía de resto de la casa de Granada y los otros quinientos en porte de 
las esclavas, declárolo así. 
 Yt. Delcaro por mis bienes veinte y cuatro pesos que me es deudor don Nicolás Sepeda, vecino de la Villa de Nicaragua, cuya 
cantidad le di para unos potros, mando se cobren. 
 Ytt. Declaro que la cuenta de los mozos de la hacienda está al cuidado de mi hijo (pasa folio 208 vuelto) Juan y de mi 
hermano Dn. Juan Joseph quienes dirán sobre ello, y es mi voluntad, se pase por la cuenta que dieren. 
 Y para cumplir y pagar este mi testamento, mandas y legados, y lo en el contenido, exijo y nombro por mis albaceas 
testamentarios, en primer lugar al Señor Cura y Vicario Dn. Joseph Antonio Lacayo, en segundo a mi madres Dña. Francisca 
Siesa y en tercero a hermano don Joseph Martínez de Trinerol, a los cuales les suplico admitan este cargo, y a cada uno de por 
sí in solidum con igual facultad, les doy el poder y facultad, para que entren en mis bienes y los administren todo el tiempo que 
les pareciere, aunque haya pasado el año de los albaceasgos porque yo les subrrogo el de más que necesitaren. Y del 
remanente de todos mis bienes, derechos y acciones que en cualesquiera manera me pertenezcan, instituyo y nombro por (pasa 
folio 209) mis universales herederos, a los dichos mis tres hijos, nombrados Juan Paulino Alvarado, Francisco Joseph de Paula y 
Justo Antonio Abaunza, para que los hereden y gozen con la bendición de Dios y la mía, entendiendo mejorar como mejoro en el 
remanente el quinto de dicho mis bienes, a mi hijo Juan, el mayor; y por lo que mira a la tutoría de éste, le nombro por tutor si 
fuerte de su gusto y agrado a mi hermano Dn. Juan Joseph, por ser mayor, dicho mi hijo, de catorce, encargándole su educación 
y cuidado; y por lo que respecta a la tutoría de los otros dos mis hijos, es mi voluntad se entregue a Dn. Benito, su padre, lo que 
les correspondiese de herencia, con la calidad y circunstancia de que los haya de afianzar a satisfacción de mis albaceas para el 
mayor seguro de estos bienes, así en deudas reales como particulares de que me rezelo puedan padecer algún quebranto. Y 
reboco y anulo y doy por ningunos, y de ningún valor ni efecto otros (pasa folio 209 vuelto) y cualesquier testamento codicilos, 
memorias y otras últimas disposiciones que antes de esta haya hecho por escrito o de palabra, para que no valgan ni hagan fe en 
Juicio, ni fuera de él, porque el que quiero que valga por mi testamento, cerrado, codicilo o en la forma que mejor haya lugar en 
derecho es este que ahora hago y otorgo en esta ciudad de León de Nicaragua, en veinte y tres días del mes de Junio de mil 
setecientos y setenta años. Y en este estado, así mismo es mi voluntad que la Negra Gerónima se le adjudiquen a mi hijo Juan 
en lo que hubiese de haber en la mejora del quinto, que le dejo. Vale. (firmado) María Antonia Martínez Trinerol. 
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PETICIÓN 
Folio 210: Señor Alcalde Ordinario: 
 Don Benito Joseph Abaunza, Escribano público y de Real Hacienda en esta Ciudad de León, paresco ante vuestra merced y 
digo: Que doña María Antonia Martínez de Trinerol, mi legitima mujer, el día veinte y tres del corriente otorgó su último 
testamento inscripto por ante vuestra merced con las circunstancias y solemnidades prevenidas por Derecho. Y respecto de 
haber pasado dicha mi mujer de esta vida a la Eterna, como a la doce de la noche, y ser yo legítimo interesado, por parte de mis 
hijos, a vuestra merced pido y suplico mande abrir y publicar el expresado Testamento declarándome por tal, y se lleve a su puro 
y debido efecto con interposición del judicial decreto, sin perjuicio de cualquier derecho que me pertenesca contra él, de que 
protesto usar según y cómo me convenga: que es Justicia que pido. Juro lo necesario y por ello.  Benito Joseph Abaunza 
(Rúbrica) 
 
(Folio 210, vuelto): Por presentado y en atención de hallarse en mi poder el testamento cerrado de Doña María Antonia Martínez 
Trinerol, que otorgó por ante mí en falta de escribano y siete testigos se hagan comparezer a estos por cualquier Ministro de este 
Juzgado para que reconozca la escritura con sus firmas y pliego donde se hallan, declarado sobre todo, y lo demás que haya 
lugar en derecho. Así lo proveo, mando y firmo yo, Dn. Joachin Raphael Oconor, Alcalde Ordinario de segunda nominación en 
León, en veinte y seis días del mes de Junio de mil setecientos y setenta años, actuando como testigo en falta de no haber otro 
escribano de quien certifico. (f) Joachin Raphael Oconor, Juan de Dios Hernández, Benito de los Santos Gómez.  
 (Siguen las delcaraciones de los testigos, así: Capitán Don Francisco Mantilla, quien dijo es de 51 años de edad. Dn. Juan 
Baptista Sánchez de Herrera, de 26 años de edad. Dn. Pedro Antonio Viscay, de 24 años de edad. Bernardo de los Ríos, de 45 
años de edad. Justo Buenaventura Hernández, de 26 años de edad, poco más o menos. Manuel Baca, de 34 años de edad. Juan 
de Dios Hernández, de 34 años de edad, poco más o menos.). A continuación de copia a la letra el Acta de la apertura del 
testamento, como sigue: 
 Folio 215, al margen: "Diligencia de la apertura del testamento: Incontinenti yo dicho Alcalde Ordinario, estando en la casa 
donde vivía y moraba Dña. María Antonia Martínez de Trinerol, y presentes el capitán Dn. Francisco (folio 215, vuelto) Mantilla, 
Dn. Juan Baptista Sánchez de Herrera, Don Pedro Antonio Viscay, Bernardo de los Ríos, Justo Buena Ventura Hernández, 
Manuel Baca y Juan de Dios Hernández, vecinos de esta ciudad, testigos examinados en estos autos, habiéndose reconocido 
por mí dicho Alcalde estar naturalmente muerta Dña. María Antonia Martínez de Trinerol a quien la llamé por su nombre y 
apellido por tres ocasiones, se abrió por mí el pliego cerrado en forma de plica, y dentro de él se encontró un papel escripto con 
seis folios, de folio mayor, que cierra con una firma que dice, María Antonia Martínez Tinerol, el cual fué leído en secreto por mí 
dicho Alcalde y pareciéndome no contener cosa que pudiese perjudicar a tercera persona, le volví a leer, en altas e intelegibles 
voces, en prezencia de los dichos testigos y así lo ejecuté, cuyo tenor es el mismo que va por cabeza, haviéndole visto y 
reconocido por los referidos testigos. Y para que de ello conste, lo pongo por certificación y diligencia, en cumplimiento del auto 
que antecede, y lo firmo con los (folio 216) expresados testigos de que certifico. Joachin Raphael Oconor, Francisco Mantilla, 
Juan Baptista Sánchez de Herrera, Pedro Antonio Viscay, Manuel Baca. Bernardo de los Ríos, Juan de Dios Hernández, Justo 
Buenavente Hernández. 
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 Le sigue el auto de aprobación de 28 de Junio de 1770, por el cual el Sr. Alcalde Oconor declara válido el referido testamento 
y ordena se lleva a afecto en la forma que mejor haya en derecho. En esa misma fecha (28 de junio de 1770), el Sr. Alcalde 
Oconor declara se acumulen a estos autos la escritura (se refiere al sobre escrito) y el testamento, poniéndolos por cabeza de 
ellos. 
 
  
Children of BENITO ABAUNZA and MARÍA MARTÍNEZ TRINEROL are: 
 i. FRANCISCO JOSEPH2 ABAUNZA MARTÍNEZ. 
2. ii. JUSTO ANTONIO ABAUNZA MARTÍNEZ, b. 1766, Granada , Nicaragua; d. sep-1804, Nicoya, Guanacaste. 
 
 

Generation No. 2 
 

2.  JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ (BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 1766 in Granada , Nicaragua, and died 
sep-1804 in Nicoya, Guanacaste.  He married AURELIA BARRIOS AVILÉS, daughter of JOSEPH BARRIOS and MARÍA AVILÉS.   
 
Notes for JUSTO ANTONIO ABAUNZA MARTÍNEZ: 
Fue muy activo en política. Escribe Tomás Ayón que 1n 1803, el cura del pueblo de Masaya, don Marcelo de los Santos Porras, 
hizo constar que según los libros da bautismos y el último padrón practicado en su feligresía, se contaba con vecinos españoles 
aptos para servicio público todos ntre 25 y 60 años, entre ellos el Teniente don Justo Abaunza quien a la sazón era subdelegado 
de Nicoya. 
 El 13 de julio de 1804 fue nombrado subdelegado del partido de Subtiava en contra de la opinión del Gobernador de la 
Privincia. Él fallece en septiembre de 1804, en Nicoya. 
  
Children of JUSTO ABAUNZA MARTÍNEZ and AURELIA BARRIOS AVILÉS are: 
3. i. ENCARNACIÓN3 ABAUNZA BARRIOS. 
 ii. CAMILO ABAUNZA BARRIOS. 
 iii. JUAN JOSEPH FERNANDO FRANCISCO ABAUNZA BARRIOS, b. 28-dic-1785, Masaya, Nicaragua1. 

 
Notes for JUAN JOSEPH FERNANDO FRANCISCO ABAUNZA BARRIOS: 
Juan Joseph Fernando Francisco Abaunza Barrios. Español. Padres: Justo Abaunza y Aurelia de Barrios. Abuelos 
paternos: Benito Abaunza y María Antonia Martínez Trinerol. Abuelos maternos: Joseph Miguel de Barrios y María 
Mercedes Ruis de Avilés. Nació el 28 de Diciembre de 1785. Bautizado el 2 de Enero de 1786 por el Beneficiado Don 
Domingo Thome. Padrino: el Beneficiado don Joseph A. Patricio de Barrios. Libro de Bautizos de la Parroquia de 
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Masaya, fotocopia de ABG, p. 136. 
More About JUAN JOSEPH FERNANDO FRANCISCO ABAUNZA BARRIOS: 
Fact 1: 02-ene-1786, Bauizado en Masaya1 

 
4. iv. JOSEPH LEANDRO ABAUNZA BARRIOS, b. 13-mar-1787, Masaya, Nicaragua. 
 
 

Generation No. 3 
 

4.  JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS (JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was 
born 13-mar-1787 in Masaya, Nicaragua2.  He married (1) MERCEDES MUÑOZ AVILÉS, daughter of FRANCISCO MUÑOZ 
RODRÍGUEZ and MARÍA AVILÉS CORTÉS.    He married (2) MERCEDES BARRIOS ARGÜELLO, daughter of JUAN BARRIOS 
AVILÉS and BÁRBARA ARGÜELLO GUERRERO.   
 
Notes for JOSEPH LEANDRO ABAUNZA BARRIOS: 
Joseph Leandro Abaonza Barrios. Español. Padres: Justo Abaonza y Aurelia Barrios. Abuelos paternos: Benito Abaonza y María 
Antonia Martínez. Abuelos maternos: Miguel de Barrios y María Mercedes Peregrina Avilés. Nació el 13 de Marzo de 1787 y 
bautizado en caso de necesidad entonces. Bautizado el 29 de Mayo de 1787. Padrino: el Beneficiado Don Joseph Aparicio 
Barrios. Libro de Bautizos de la Parroquia de Masaya, fotocopia de ABG, p. 255. 
 
More About JOSEPH LEANDRO ABAUNZA BARRIOS: 
Fact 1: 29-may-1787, Bauizado en Masaya2 
  
Children of JOSEPH ABAUNZA BARRIOS and MERCEDES MUÑOZ AVILÉS are: 
5. i. JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, b. 14-jun-1810, Masaya, Nicaragua; d. 17-nov-1906, Granada. 
6. ii. JOSÉ JUSTO ABAUNZA MUÑOZ, b. 15-mar-1812, Masaya, Nicaragua. 
7. iii. CAMILO DEMETRIO ABAUNZA MUÑOZ, b. 18-feb-1813, Masaya, Nicaragua. 
 iv. JUANA YGNACIA ABAUNZA MUÑOZ, b. 24-jun-1815, Masaya, Nicaragua3; d. xx. 

More About JUANA YGNACIA ABAUNZA MUÑOZ: 
Fact 1: 25-jun-1815, Bautizada en Masaya3 

 
8. v. JOSÉ GREGORIO ABAUNZA MUÑOZ, b. 17-sep-1819, Masaya, Nicaragua; d. xx. 
 vi. MARÍA DE LA ASUMPCIÓN ABAUNZA MUÑOZ, b. 02-jul-1821, Masaya, Nicaragua; d. xx. 
9. vii. JOSEFA DOLORES ABAUNZA MUÑOZ, b. 22-sep-1822, Masaya, Nicaragua; d. 08-feb-1888. 
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 viii. JOSÉ YLDEGARDIO ABAUNZA MUÑOZ, b. 13-jul-1824, Masaya, Nicaragua. 
10. ix. JOSÉ SALVADOR BUENAVENTURA ABAUNZA MUÑOZ, b. 14-jul-1825, Masaya, Nicaragua; d. xx. 
11. x. JOSÉ LEANDRO DE JESÚS ABAUNZA MUÑOZ, b. 07-ene-1827, Masaya, Nicaragua. 
 
  
Children of JOSEPH ABAUNZA BARRIOS and MERCEDES BARRIOS ARGÜELLO are: 
12. xi. FERMINA4 ABAUNZA BARRIOS. 
 xii. JOSÉ TELESFORO ABAUNZA BARRIOS. 

 
Notes for JOSÉ TELESFORO ABAUNZA BARRIOS: 
Nombrado en recuerdo de su bisabuelo José Telésforo Arüello Castillo 

 
13. xiii. TOMÁS ABAUNZA BARRIOS, b. Abt. 1808; d. 1860. 
 
 

Generation No. 4 
 

5.  JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ (JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA 
MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 14-jun-1810 in Masaya, Nicaragua4, and died 17-nov-1906 in Granada.  She 
married (1) MANUEL OREAMUNO.    She married (2) LINO CÉSAR PASOS 1835 in Masaya, Nicaragua, son of JUAN CÉSAR 
and JOSEFA PASOS ARELLANO.   
 
More About JOSEFA BACILIA ABAUNZA MUÑOZ: 
Fact 1: 17-jun-1810, Bauizada en Masaya4 
  
Children of JOSEFA ABAUNZA MUÑOZ and MANUEL OREAMUNO are: 
14. i. MANUEL5 OREAMUNO ABAUNZA. 
15. ii. MERCEDES ANTONIA OREAMUNO ABAUNZA, b. 09-jun-1834, Masaya, Nicaragua. 
 
Children of JOSEFA ABAUNZA MUÑOZ and LINO CÉSAR PASOS are: 
16. iii. JULIA5 CÉSAR ABAUNZA. 
 iv. ANITA CÉSAR ABAUNZA. 
17. v. OCTAVIANO CÉSAR ABAUNZA. 
 vi. JOSÉ DECIDERIO CÉSAR ABAUNZA, m. CARMEN ALEMÁN, 25-jun-1873, Masaya, Nicaragua5. 
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18. vii. JULIO CÉSAR ABAUNZA, b. 22-nov-1846, Masaya, Nicaragua; d. 09-sep-1889, Managua, Nicaragua. 
 
11.  JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ (JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 
ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 07-ene-1827 in Masaya, Nicaragua.  He married MANUELA 
ANTONIA CUADRA LOREDO, daughter of DIEGO CUADRA and MARÍA LOREDO ALVARADO.   
 
Notes for JOSÉ LEANDRO DE JESÚS ABAUNZA MUÑOZ: 
José Leandro de Jesús Abaunza Muñoz, hijo legítimo de Leandro Abaunza Barrios y Mercedes Muñoz Abilez, nació el 7 de enero 
de 1827 y fue bautizado el mismo día por el Párroco Juan Manuel Zamora. Madrina Dóña Bárbara Argüello. Libro de Bautizos de 
la Parroquia de Masaya, fotocopia de ABG, p.3. 
 
More About JOSÉ LEANDRO DE JESÚS ABAUNZA MUÑOZ: 
Fact 1: 07-ene-1827, Bautizado en Masaya11 
  
Children of JOSÉ ABAUNZA MUÑOZ and MANUELA CUADRA LOREDO are: 
26. i. CARLOS5 ABAUNZA CUADRA, d. 16-mar-1944. 
27. ii. FERNANDO ABAUNZA CUADRA. 
 iii. LEANDRO ABAUNZA CUADRA. 
28. iv. SALVADORA ABAUNZA CUADRA. 
29. v. BENJAMÍN ABAUNZA CUADRA, d. 06-abr-1941, Masaya. 
30. vi. GREGORIO ABAUNZA CUADRA, d. 15-ene-1928, Masaya, Nicaragua. 
31. vii. JOSEFA SUSANA ABAUNZA CUADRA, b. 25-ago-1862, Masaya, Nicaragua; d. 11-may-1964, Masaya, Nicaragua. 
 
 
 
 

Generation No. 5 
 

15.  MERCEDES ANTONIA5 OREAMUNO ABAUNZA (JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA 
BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 09-jun-1834 in Masaya, 
Nicaragua13.  She married DIONISIO CHAMORRO ALFARO.   
 
More About MERCEDES ANTONIA OREAMUNO ABAUNZA: 
Fact 1: 29-jun-1834, Bauizada en Masaya13 
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Children of MERCEDES OREAMUNO ABAUNZA and DIONISIO CHAMORRO ALFARO are: 
40. i. ROSENDO6 CHAMORRO OREAMUNO. 
41. ii. AGUSTÍN CHAMORRO OREAMUNO. 
 iii. CARLOS CHAMORRO OREAMUNO. 
42. iv. DIONISIO CHAMORRO OREAMUNO. 
43. v. MARGARITA CHAMORRO OREAMUNO. 
 
 
17.  OCTAVIANO5 CÉSAR ABAUNZA (JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, 
JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA)  He married MARGARITA CHAMORRO OREAMUNO 07-
ene-1882, daughter of DIONISIO CHAMORRO ALFARO and MERCEDES OREAMUNO ABAUNZA.   
  
Children of OCTAVIANO CÉSAR ABAUNZA and MARGARITA CHAMORRO OREAMUNO are: 
46. i. JOSÉ6 CÉSAR CHAMORRO, b. Granada, Nicaragua. 
47. ii. OCTAVIANO CÉSAR CHAMORRO, b. Granada, Nicaragua. 
48. iii. MERCEDES CÉSAR CHAMORRO, b. 1884; d. 13-feb-1909. 
49. iv. ALEJANDRO CÉSAR CHAMORRO, b. 26-mar-1886, Granada; d. 26-mar-1968, Managua. 
 
 
 
26.  CARLOS5 ABAUNZA CUADRA (JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA 
BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) died 16-mar-1944.  He married (1) DOLORES 
ESPINOZA SOMOZA.    He married (2) AMÉRICA GUTIÉRREZ CASTRILLO.   
  
Children of CARLOS ABAUNZA CUADRA and DOLORES ESPINOZA SOMOZA are: 
 i. FERNANDO6 ABAUNZA ESPINOZA. 
72. ii. CARLOS ABAUNZA ESPINOZA. 
73. iii. ALBERTO ABAUNZA ESPINOZA. 
74. iv. DOLORES ABAUNZA ESPINOZA. 
75. v. LILA ABAUNZA ESPINOZA, d. 05-may-1973, Masaya, Nicaragua. 
 vi. ERNESTO ABAUNZA ESPINOZA. 
 vii. ENRIQUE ABAUNZA ESPINOZA. 
 viii. MERCEDES ABAUNZA ESPINOZA. 
 ix. GREGORIO ABAUNZA ESPINOZA, b. 03-feb-1896, Masaya, Nicaragua15. 
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76. x. FRANCISCO ALEJANDRO ABAUNZA ESPINOZA, b. 03-ago-1897, Masaya, Nicaragua; d. 22-jun-1981, El Raizón, 
Nindirí, Masaya, Nicaragua. 

 xi. MARÍA DE JESÚS ABAUNZA ESPINOZA, b. 01-nov-1898, Masaya, Nicaragua16. 
 
  
Children of CARLOS ABAUNZA CUADRA and AMÉRICA GUTIÉRREZ CASTRILLO are: 
77. xii. ROSARIO6 ABAUNZA GUTIÉRREZ. 
78. xiii. MATILDE ABAUNZA GUTIÉRREZ. 
 xiv. YELVA ABAUNZA GUTIÉRREZ. 
 
 
27.  FERNANDO5 ABAUNZA CUADRA (JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA 
BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA)  He married MARIANA SOLÓRZANO 
VASCONCELOS, daughter of ENRIQUE SOLÓRZANO CARDOZA and LUZ VASCONCELOS CUADRA.   
 
Notes for FERNANDO ABAUNZA CUADRA: 
Ministro de Gobernación del Presidente José Santos Zelaya 
  
Child of FERNANDO ABAUNZA CUADRA and MARIANA SOLÓRZANO VASCONCELOS is: 
79. i. ESMERALDA6 ABAUNZA SOLÓRZANO, b. 08-mar-1899, Masaya, Nicaragua; d. 30-sep-1949, Masaya, Nicaragua. 
 
 
31.  JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA (JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 
ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 25-ago-1862 in Masaya, 
Nicaragua, and died 11-may-1964 in Masaya, Nicaragua.  She married ING. HEINRICH AUGUST GEYER FRICKE 26-nov-1884 
in Masaya, Nicaragua25, son of JOHANN GEYER BERGMANN and JOHANNE FRICKE.  He was born 30-ene-1856 in Goslar, 
Alemania26, and died 11-dic-1907 in León, Nicaragua27. 
 
Notes for ING. HEINRICH AUGUST GEYER FRICKE: 
Fe de bautismo en archivo de ABG. 
 
Obituario en archivo de ABG: "DON ENRIQUE GEYER. / El Jueves en las primeras horas de la mañana fué sorprendida esta 
sociedad con la ingrata noticia, de que el día anterior á las 9 p.m. había dejado de existir en la Casa de Salud de León, el 
apreciable caballero don ENRIQUE GEYER, á consecuencias de fatal enfermedad. / Llegado á Nicaragua el señor Geyer hace 
más de 25 años, entró á formar parte de nuestra sociedad al unirse en matrimonio con la talentosa y culta señorita Chepita 
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Abaunza. Desde entonces aquel hombre se consagró por entero al hogar, en el que deja sólo recuerdos amorosos; como 
ciudadano, tuvo siempre la caballerosidad de su raza y como técnico de profundos conociemientos en ingeniería mecánica, sirvió 
al país, en momentos de gran trascendencia política, en obras que á su muerte sería difícil realizar. / Deja una numerosa familia 
relativamente pobre, que llora inconsolable la eterna partida de aquel esposo amantísimo y de aquel padre cariñoso y bueno. / 
Reciba la familia Abaunza y en especial doña Chepita de Geyer, nuestras manifestaciones sinceras de pesar. (Tomado del 
Semanal de la mañana 'El 11 de Julio', Masaya, Domingo 15 de Diciembre de 1907)" 
 
Extractos de cartas de Heinrich a su hermano Fritz, tradcucción al español, en archivo de ABG: 
 
"Ameya, 30 de Mayo de 1901 ...  el 11 de este mes nos nació una mujercita bien fuerte, ya con ella somos ocho vivos, una nació 
antes del tiempo y otro murió después de un mes de haber nacido, = 10, ojalá lleguemos todavía a la docena ... Ya estoy sobre 
diez años aquí en Ameya ... Heinrich" 
 
"Masaya, 7 de Mayo de 1905 ... Como debes haber leído en los periódicos empezó en Febrero de 1903 una revolución, la cual se 
mantuvo casi solo en la Lago de Nicaragua. Los revolucionarios tenían el único vapor de pasajeros de 200 toneladas y se habían 
estacionado en la isla de Ometepe y el Gobierno no le podía hacer nada. Entonces me mandó llamar el Presidente para 
suplicarme que le pasara un vapor desde Corinto para Granada, sobre los rieles del ferrocarril como 32 millas, entonces se 
empezó una gran batalla en el Lago, pero jamás tiraron en blanco, ningún muerto ni herido hubo. Sobre el barco de los 
revolucionarios tiraron con cañones de Krupp de 7 cm. y medio y el Gobierno con Hotchkins de 5 cm. y Krupps de 6 cm. 
Imagínate, con la Hotchkins se tiraron más de 170 balas, y solamente el último dió en el blanco en la caldera del barco, así no 
podían más los de la revolución. Hay que saber que tiraron a una distancia de 100 metros, ni los japoneses les pudieron ganar. 
Así terminó la revolución, a mí me dieron de remendar la caldera, devolver el barco, me gané 3,000 dólares. / Solo por devolver 
el barco me pagaron 25.000 dólares. ... Desde que empezó la revolución nos venimos de Ameya y vivimos en Masaya ... Y 
ahora, cosas de familias: Todos somos sanos, yo era antes siempre débil y flaco, pero ahora me siento como de 20 años, por 
supuesto la fabricación de hijos se acabó, pero siempre me gusta el asunto muchísimo. Ahora te pongo los nombres de todos mis 
hijos, por si acaso se te olvidaron: 
 Enriqueta: por mi mamá. 
 Margarita: así se llama la reina de Italia, dicen que es linda y la mía no es fea. 
 Enrique: príncipe heredero, también Ingeniero. 
 Enma: no sé por qué. 
 Matilde: porque me gusta. 
 Amanda: lo mismo. 
 José: mi suegro. 
 María Aide: para ponerle el nombre de tu señora, Aide porque me gusta. 
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Mandame la dirección de Auguste, pues pienso escribirle ... Heinrich" 
"Granada, Abril 8 de 1906 ... Hace algunos días recibimos tu carta del cinco de Enero, por la cual tú te informas de la desgracia 
que tuvimos causada por el volcán de Masaya. Me preguntas que si sufrimos desgracias y si tembló mucho la tierra, pues gracias 
a Dios, nada nos pasó. Pero ya cerraron el crater del volcán y él está muerto. Los temblores fueron muy fuertes, y nosotros nos 
fuimos para Granada, casi toda la gente dejó Masaya ... Los negocios van muy malos, porque todos los negocios son 
monopolizados, si las cosas siguen así, tarde o temprano llegará una revolución ... Heinrich" 
 
Notas de EBG: Visité Goslar -Alemania- el domingo 20 de octubre de 2002 en compañía de mi nieta Lila María Bolaños 
Chamorro; el Ministro de RR.EE. Norman Caldera; el Dr. Domingo Bermúdez; el señor Joel Gutiérrez, Secretario de Prensa de la 
Presidencia de Nicaragua; los señores Avil Ramírez y Ramón Lacayo, Secretarios Privados del Presidente; el señor Ernesto Leal, 
Secretario de Integración C.A de la Presidencia de Nic.; la Lic. Suyapa Padilla, Embajadora de Nic. en Alemania; Karla Beteta, 
Primer secrataria de la Embajada Nica en Alemania. Visitamos la casa donde nació el abuelo Heinrich, en Friesenstrasse 27, que 
cuando él nació tenía el número 525 y después cambió al número 27. Goslar s un pueblito típico alemán. Pueblo minero y con 
sabor navideño - pintoresco. Como Presidente tuve el honor de firmar el Libro de Oro de visitas distinguidas a Goslar. 
 El Alcalde de la localidad - Dr. Otmar Hesse- nos recibió en el salón de visitas de la Alcaldía y me obsequió un librito -
reimpreso en 1995- donde está registrado el censo de la población de Goslar de 1855, en orden alfabético. En 1855 aún no había 
nacido el el buelo. 
 Los Geyer-Bergmann que aparecen son: Phil., Aug., Carl, Friebr., y Heinr., 
 
More About ING. HEINRICH AUGUST GEYER FRICKE: 
Fact 1: 10-feb-1856, Bautizado en Ev. luth. Kirchenverband Goslar 
  
Children of JOSEFA ABAUNZA CUADRA and HEINRICH GEYER FRICKE are: 
92. i. ENRIQUETA MARÍA6 GEYER ABAUNZA, b. 12-feb-1887, Masaya, Nicaragua; d. 12-jul-1972, Managua, Nicaragua. 
93. ii. MARGARITA GEYER ABAUNZA, b. 13-feb-1890, Managua, Nicaragua; d. 02-abr-1984, Masaya, Nicaragua. 
94. iii. ENRIQUE GEYER ABAUNZA, b. 11-jun-1891, Masaya, Nicaragua; d. 27-jul-1981, Managua, Nicaragua. 
 iv. EMA GEYER ABAUNZA, b. 07-sep-1893, Masaya, Nicaragua28; d. 20-nov-1983, El Raizón, Nindirí, Masaya, 

Nicaragua; m. DR. ANDRÉS ANTONIO VEGA BOLAÑOS, 20-abr-1919, Masaya, Nicaragua; b. 30-jun-1890, Masaya, 
Nicaragua29; d. 10-sep-1986, El Raizón, Nindirí, Masaya, Nicaragua. 

95. vi. AMANDA DEL ROSARIO GEYER ABAUNZA, b. 30-abr-1896, Corinto, Nicaragua; d. 29-abr-1944, Masaya, 
Nicaragua. 

96. vii. JOSÉ GEYER ABAUNZA, b. 16-ago-1897, Ameya, Chinandega, Nicaragua; d. Abt. 1950, Tegucigalpa, Honduras. 
 viii. MARÍA HAYDÉE GEYER ABAUNZA, b. 11-may-1902; d. 08-ago-1987, Masaya, Nicaragua. 

Notes for MARÍA HAYDÉE GEYER ABAUNZA: 
Soltera. 
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Generation No. 6 
 

42.  DIONISIO6 CHAMORRO OREAMUNO (MERCEDES ANTONIA5 OREAMUNO ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA 
MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA)  
He married CARMELA BENARD VIVAS 02-dic-188643.  She was born 186443. 
  
Children of DIONISIO CHAMORRO OREAMUNO and CARMELA BENARD VIVAS are: 
114. i. CARLOS7 CHAMORRO BENARD. 
115. ii. DIONISIO CHAMORRO BENARD. 
116. iii. ANGÉLICA CHAMORRO BENARD, b. 02-sep-1892, Granada, Nicaragua; d. 01-ene-1983, Granada, Nicaragua. 
 
 
43.  MARGARITA6 CHAMORRO OREAMUNO (MERCEDES ANTONIA5 OREAMUNO ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA 
MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA)  
She married OCTAVIANO CÉSAR ABAUNZA 07-ene-1882, son of LINO CÉSAR PASOS and JOSEFA ABAUNZA MUÑOZ.   
  
Children are listed above under (17) Octaviano César Abaunza. 
 
 
47.  OCTAVIANO6 CÉSAR CHAMORRO (OCTAVIANO5 CÉSAR ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH 
LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born in Granada, 
Nicaragua.  He married ANGÉLICA CHAMORRO BENARD Abt. 191443, daughter of DIONISIO CHAMORRO OREAMUNO and 
CARMELA BENARD VIVAS.  She was born 02-sep-1892 in Granada, Nicaragua, and died 01-ene-1983 in Granada, Nicaragua. 
  
Children of OCTAVIANO CÉSAR CHAMORRO and ANGÉLICA CHAMORRO BENARD are: 
 i. PEDRO7 CÉSAR CHAMORRO, b. 04-nov-1915, Granada, Nicaragua. 
129. ii. ALFREDO CÉSAR CHAMORRO, b. jun-1917, Granada, Nicaragua. 
 iii. JOSÉ CÉSAR CHAMORRO, b. 21-nov-1920, Granada Nicaragua; d. 1985, San José Costa Rica; m. (1) AIDA 

CUADRA LACAYO; m. (2) FELICIDAD REYES BLANDÓN. 
130. iv. MARÍA LOURDES CÉSAR CHAMORRO, b. 24-feb-1924, Granada, Nicaragua; d. 15-ago-1961, New Orleans, 

Louisiana. 
 
 
76.  FRANCISCO ALEJANDRO6 ABAUNZA ESPINOZA (CARLOS5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 
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ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 
ABAUNZA) was born 03-ago-1897 in Masaya, Nicaragua48, and died 22-jun-1981 in El Raizón, Nindirí, Masaya, Nicaragua49.  He 
married ESMERALDA ABAUNZA SOLÓRZANO 20-jun-1920 in Masaya, Nicaragua, daughter of FERNANDO ABAUNZA 
CUADRA and MARIANA SOLÓRZANO VASCONCELOS.  She was born 08-mar-1899 in Masaya, Nicaragua, and died 30-sep-
1949 in Masaya, Nicaragua. 
 
Notes for FRANCISCO ALEJANDRO ABAUNZA ESPINOZA: 
En los años 1940 don Alejandro fue Ministro de Fomento (de infraestructura y carreteras) en el Gobierno de Anastasio Somoza 
García; así como también Ministro de Agricultura bajo el Gobierno del Dr. René Schick. En 1947 fue pre candidato a la 
Presidencia compitiendo con don Lorenzo Guerrero cuando sale electo por la Gran Convención del PLN (en León) el Dr. 
Leonardo Argüello. En 1966 fue fundador junto con Ramiro Sacasa y otros liberales del Movimiento Liberal Constitucionalista 
(MLC) tratando de evitar la elección del general Anastasio Somoza Debayle. Posteriormente, el 4 de Mayo de 1981, Ramiro 
Sacasa con la aprobación y estímulo de don Alejandro para integrar al MLC al Consejo de Estado a condición de que el Gobierno 
Sandinista (de turno) acepte que lo haga como partido político y no como movimiento. Así nace el PLC ese 4 de mayo de 1981 
cuando se integra a la segunda legislatura del Consejo de Estado. 
 En la elegía el Dr. Ramiro Sacasa Guerrero dijo de don Alejandro: "Hoy, con mi voz transida de dolor, vengo a hacer el último 
saludo al don Alejandro, el padre, el patricio, al que millares de liberales de todo el país segumos con fe y hoy despedimos con 
devoción" 
 
More About FRANCISCO ALEJANDRO ABAUNZA ESPINOZA: 
Fact 1: 12-sep-1897, Bautizado en Masaya50 
  
Children of FRANCISCO ABAUNZA ESPINOZA and ESMERALDA ABAUNZA SOLÓRZANO are: 
 i. GLADYS7 ABAUNZA ABAUNZA, b. Abt. 1921; d. Abt. 1921. 
181. ii. ALEJANDRO ABAUNZA ABAUNZA, b. 17-jul-1922, Masaya, Nicaragua; d. 20-jun-1981, Masaya, Nicaragua. 
182. iii. RÓGER ABAUNZA ABAUNZA, b. 25-dic-1924, Masaya, Nicaragua; d. 25-feb-1996. 
 iv. FERNANDO ABAUNZA ABAUNZA, b. Abt. 1927; d. Abt. 1927. 
183. v. LILA TERESITA ABAUNZA ABAUNZA, b. 29-ene-1929, Masaya, Nicaragua; d. 17-jul-2008, Masaya, Nicaragua. 
 
 
 
79.  ESMERALDA6 ABAUNZA SOLÓRZANO (FERNANDO5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA 
MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) 
was born 08-mar-1899 in Masaya, Nicaragua, and died 30-sep-1949 in Masaya, Nicaragua.  She married FRANCISCO 
ALEJANDRO ABAUNZA ESPINOZA 20-jun-1920 in Masaya, Nicaragua, son of CARLOS ABAUNZA CUADRA and DOLORES 
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ESPINOZA SOMOZA.  He was born 03-ago-1897 in Masaya, Nicaragua50, and died 22-jun-1981 in El Raizón, Nindirí, Masaya, 
Nicaragua51. 
 
Children are listed above under (76) Francisco Alejandro Abaunza Espinoza. 
 
95.  AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER ABAUNZA (JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 
ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 
ABAUNZA) was born 30-abr-1896 in Corinto, Nicaragua65, and died 29-abr-1944 in Masaya, Nicaragua.  She married NICOLÁS 
BOLAÑOS CORTÉS 29-abr-1923 in Masaya, Nicaragua, son of ALEJANDRO BOLAÑOS CUADRA and CÁNDIDA CORTÉS 
BOLAÑOS.  He was born 01-ene-1890 in Masaya, Nicaragua66, and died 22-abr-1963 in Masaya, Nicaragua. 
 
More About AMANDA DEL ROSARIO GEYER ABAUNZA: 
Fact 1: 14-feb-1897, Bauizada en Masaya67 

Born 30-Abr-1896 in Corinto, Chinandega 
Married 30-Abr-1923 in Masaya 
Died 29.Abr-1944 in Masaya 
 
Notes for NICOLÁS BOLAÑOS CORTÉS: 
Asesinado por envenenamiento con estricnina suministrada por Natalia Pérez, empleada de su botica, quien por ocultar un 
faltante de dinero de la caja registradora, se la mezcló con un refresco de Milca Roja la tarde del 22 de abril de 1963 y murió en el 
Hospital El Retiro de Managua a eso de las nueve de la noche. Natalia fue encontrada culpable por el jurado que conoció del 
caso y condenada a 14 años de prisión, pero se escondió y nunca fue buscada ni perseguida por las autoridades ni por la familia. 
Después de los 14 años salió de su refugio y anda en libertad. 
 
More About NICOLÁS BOLAÑOS CORTÉS: 
Fact 1: 12-ene-1890, Bautizado en Masaya68 
  
Children of AMANDA GEYER ABAUNZA and NICOLÁS BOLAÑOS CORTÉS are: 
198. i. ALEJANDRO7 BOLAÑOS GEYER, b. 24-ago-1924, Masaya, Nicaragua; d. 25-may-2005, Managua - Hospital 

Metropolitano. 
199. ii. NICOLÁS BOLAÑOS GEYER, b. 11-dic-1926, Masaya, Nicaragua. 
200. iii. ENRIQUE JOSÉ GREGORIO BOLAÑOS GEYER, b. 13-may-1928, Masaya, Nicaragua. 
201. iv. JOSÉ DOMINGO BOLAÑOS GEYER, b. 14-abr-1931, Masaya, Nicaragua. 
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Generation No. 7 
 
116.  ANGÉLICA7 CHAMORRO BENARD (DIONISIO6 CHAMORRO OREAMUNO, MERCEDES ANTONIA5 OREAMUNO 
ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA 
MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 02-sep-1892 in Granada, Nicaragua, and died 01-ene-1983 in Granada, 
Nicaragua.  She married OCTAVIANO CÉSAR CHAMORRO Abt. 191476, son of OCTAVIANO CÉSAR ABAUNZA and 
MARGARITA CHAMORRO OREAMUNO.  He was born in Granada, Nicaragua. 
  
Children are listed above under (47) Octaviano César Chamorro. 
 
 
130.  MARÍA LOURDES7 CÉSAR CHAMORRO (OCTAVIANO6, OCTAVIANO5 CÉSAR ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 
ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 
ABAUNZA) was born 24-feb-1924 in Granada, Nicaragua, and died 15-ago-1961 in New Orleans, Louisiana.  She married 
ADOLFO CHAMORRO BARILLAS, son of LEANDRO CHAMORRO ZELAYA and CECILIA BARILLAS XIMÉNEZ.  He was born in 
Granada, Nicaragua, and died may-1974 in Granada, Nicaragua. 
  
Children of MARÍA CÉSAR CHAMORRO and ADOLFO CHAMORRO BARILLAS are: 
250. i. MARÍA ANGÉLICA8 CHAMORRO CÉSAR. 
251. ii. ADOLFO CHAMORRO CÉSAR, b. Granada, Nicaragua. 
 iii. EUGENIO PACCELLI CHAMORRO CÉSAR, b. Granada, Nicaragua. 
 iv. CECILIA CHAMORRO CÉSAR, b. Granada, Nicaragua. 
 v. WILLIAM CHAMORRO CÉSAR, b. Granada, Nicaragua. 
252. vi. LEANDRO CHAMORRO CÉSAR, b. 12-nov-1947, Granada, Nicaragua. 
253. vii. MARÍA LOURDES CHAMORRO CÉSAR, b. 18-abr-1952. 
 
 
183.  LILA TERESITA7 ABAUNZA ABAUNZA (FRANCISCO ALEJANDRO6 ABAUNZA ESPINOZA, CARLOS5 ABAUNZA 
CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 
ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 29-ene-1929 in Masaya, Nicaragua, and died 17-jul-2008 in 
Masaya, Nicaragua.  She married ENRIQUE JOSÉ GREGORIO BOLAÑOS GEYER 03-dic-1949 in Masaya, Nicaragua, son of 
NICOLÁS BOLAÑOS CORTÉS and AMANDA GEYER ABAUNZA.  He was born 13-may-1928 in Masaya, Nicaragua. 
 
Children of LILA ABAUNZA ABAUNZA and ENRIQUE BOLAÑOS GEYER are: 
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326. i. ENRIQUE8 BOLAÑOS ABAUNZA, b. 30-oct-1950, St. Louis, Missouri. 
327. ii. LUCÍA BOLAÑOS ABAUNZA, b. 24-sep-1951, Masaya. 
328. iii. JORGE ALEJANDRO BOLAÑOS ABAUNZA, b. 24-ago-1955, Managua Nicaragua; d. 27-jul-2005, Miami, Florida. 
329. iv. JAVIER BOLAÑOS ABAUNZA, b. 21-oct-1958, St. Louis Missouri; d. 14-mar-2007, Durham North Carolina. 
 v. ALBERTO BOLAÑOS ABAUNZA, b. 24-jun-196079; d. 04-mar-1976, Masaya, Nicaragua79. 
 
 
200.  ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS GEYER (AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 
ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO 
ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 13-may-1928 in Masaya, Nicaragua.  He married LILA 
TERESITA ABAUNZA ABAUNZA 03-dic-1949 in Masaya, Nicaragua, daughter of FRANCISCO ABAUNZA ESPINOZA and 
ESMERALDA ABAUNZA SOLÓRZANO.  She was born 29-ene-1929 in Masaya, Nicaragua, and died 17-jul-2008 in Masaya, 
Nicaragua. 
 
Notes for ENRIQUE JOSÉ GREGORIO BOLAÑOS GEYER: 
Ingeniero Industrial en Saint Louis University, Saint Louis, Missouri, USA. Atendió el Programa de Alta Gerencia del Instituto 
Centroamericano de Administración de Empresas (INCAE) para directivos y presidentes de empresas. 
 Presidente del COSEP 1983-1987 donde llegó a ser el líder de la oposición contra el Gobierno Sandinista de los años 1980 
por lo que en junio de 1985 fueron confiscados todos los bienes del Grupo Bolaños-Saimsa de la cual él era Presidente. Esta 
acción castigaba injustamente también a sus hermanos Alejandro y Nicolás, dueños cada uno de la tercera parte de las 
empresas. En 1997 llegó a ser Vicepresidente de la República en el Gobierno del Dr. Arnoldo Alemán y renunció un año antes 
para poder lanzar su candidatura a la Presidencia. En noviembre 2001 ganó la Presidente de la República junto con el Dr. José 
Rizo como su Vicepresidente, para el período 2002-2007, 
 De los 17 departamentos de Nicaragua, la fórmula Bolaños-Rizo ganó en 14 y Ortega en 3. Ortega ganó en Estelí (por 2 
puntos), Chinandega (por 3 puntos) y León (por 4 puntos). En tanto, Bolaños arrasó en el sur y oriente: Ganó Masaya por 16 
puntos, Carazo por 7, Granada por 18 puntos y Rivas por 15 puntos. Ganó también en el norte: Matagalpa por 20 puntos, 
Jinotega por 23, Nueva Segovia por 8 y en Madriz por 5 puntos. Arrasó en el centro y en la costa caribeña del país: Chontales 
por 41 puntos, Boaco por 42, la RAAN por 11, la RAAS por 54 y Río San Juan por 28 puntos. Bolaños también ganó en la capital, 
Managua, por 9 puntos. 
 En su presidencia combatió la corrupción, cosa que pisa callos y causa reacciones por lo que sufrió la dura oposición de su 
propio partido (PLC) y la del FSLN que hacían mayoría en todos los poderes del Estado. Sin embargo, el país avanzó en lo 
económico y en lo moral, dajando un mejor país que el que recibió. 
  
Children are listed above under (183) Lila Teresita Abaunza Abaunza. 
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Generation No. 8 
 

 
253.  MARÍA LOURDES8 CHAMORRO CÉSAR (MARÍA LOURDES7 CÉSAR CHAMORRO, OCTAVIANO6, OCTAVIANO5 
CÉSAR ABAUNZA, JOSEFA BACILIA4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 
ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 18-abr-195285.  She married ENRIQUE BOLAÑOS ABAUNZA 27-
ago-1972 in Iglesia Merced, Granada Nicaragua, son of ENRIQUE BOLAÑOS GEYER and LILA ABAUNZA ABAUNZA.  He was 
born 30-oct-1950 in St. Louis, Missouri85. 
  
Children of MARÍA CHAMORRO CÉSAR and ENRIQUE BOLAÑOS ABAUNZA are: 
432. i. LILA MARÍA9 BOLAÑOS CHAMORRO, b. 31-may-1973. 
433. ii. ENRIQUE BOLAÑOS CHAMORRO, b. 25-may-1974. 
 iii. ALBERTO BOLAÑOS CHAMORRO, b. 30-dic-197785. 
 iv. LEANDRO BOLAÑOS CHAMORRO, b. 23-nov-198385. 
 v. GABRIEL BOLAÑOS CHAMORRO, b. 06-oct-198485. 
 
 
326.  ENRIQUE8 BOLAÑOS ABAUNZA (ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS GEYER, AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER 
ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 
ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 30-oct-1950 in St. Louis, 
Missouri85.  He married MARÍA LOURDES CHAMORRO CÉSAR 27-ago-1972 in Iglesia Merced, Granada Nicaragua, daughter of 
ADOLFO CHAMORRO BARILLAS and MARÍA CÉSAR CHAMORRO.  She was born 18-abr-195285. 
  
Children are listed above under (253) María Lourdes Chamorro César. 
 
327.  LUCÍA8 BOLAÑOS ABAUNZA (ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS GEYER, AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER 
ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 
ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 24-sep-1951 in Masaya.  
She married CLAYTON ERICKSON.  He was born 22-sep-195786. 
  
Children of LUCÍA BOLAÑOS ABAUNZA and CLAYTON ERICKSON are: 
 i. MEGHAN9 ERICKSON BOLAÑOS, b. 25-feb-198486. 
 ii. KIRSTEN ERICKSON BOLAÑOS, b. 14-sep-198586. 
 iii. MONICA ERICKSON BOLAÑOS, b. 22-mar-198886. 
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328.  JORGE ALEJANDRO8 BOLAÑOS ABAUNZA (ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS GEYER, AMANDA DEL 
ROSARIO6 GEYER ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, 
JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 
24-ago-1955 in Managua Nicaragua, and died 27-jul-2005 in Miami, Florida.  He married CONNIE CARINA ELLIS WATSON.  She 
was born 28-sep-196787. 
 
Notes for JORGE ALEJANDRO BOLAÑOS ABAUNZA: 
Iglesia Nuestra Señora de la Asunción - Masaya 2 de agosto 2005 
Jorge, amado Jorge: 
Ya estás ante la presencia del Señor, donde Él ha querido llamarte. 
 Dios quiso dotarte de un cociente de inteligencia muy especial. Fuiste pues, siempre un alumno excepcional desde 
kindergarten hasta el doctorado. Fuiste un científico de extraordinario éxito y un orgullo para toda la familia. 
Renunciaste a tu trabajo de científico en el Centro Internacional de Mejoramiento de Semillas de Maíz y Trigo, para asesorarme 
en la campaña por la Presidencia de la República, porque vos, al igual que yo, creíste que teníamos que ayudarle y servirle a 
nuestro pueblo. 
 Contribuiste grandemente a la victoria. Le diste gratis a Nicaragua valiosas semillas y el diseño del importante programa de 
Libra por Libra, que está beneficiando ya a más de 100 mil familias campesinas y ayuda a Nicaragua a comenzar de nuevo la 
exportación de granos. Jamás cobraste ni te beneficiaste en nada del Presupuesto de la Nación. 
 Fuiste siempre veraz y sincero: Al pan, pan y al vino, vino. Tu mente concebía cosas que nosotros tardábamos mucho en 
visualizar. Me guiabas en la ardua tarea de gobernar y mucho del éxito obtenido fue concebido precisamente por vos, cosas que 
muchos nunca llegaron a comprender porque jamás entendieron la práctica democrática existente en nuestra familia. Tus 
consejos me harán mucha falta y también a tu Nicaragua. 
 Pero lo más importante aún -y lo que más nos llena de orgullo- siempre fue tu modestia y gran generosidad para con todos, 
especialmente para con los más necesitados y humildes. Entre ellos te movías más a gusto, cosa que heredaste de tu Lila T, tal 
como siempre le llamaste a tu mamá. 
 A mí me hará mucha falta el beso en la cabeza, lleno de amor, con el que siempre me saludabas. 
 Por tu mente científica y por tu gran generosidad, dispusiste que en caso de muerte, tus órganos fueran donados, para que 
otros pudieran tener una nueva oportunidad de vivir. Con esta generosidad póstuma, ya has salvado quién sabe cuántas vidas y 
has devuelto la vista a un par de personas, para alegría de todas sus familias y mayor Gloria de Dios. En tu misma muerte diste 
tu último acto de grandeza de corazón y heroísmo. 
 Tu hijita Valeria, tu Lila T, tus hermanos y yo estamos más que orgullosos de ese heroísmo y gran bondad que sabemos te 
será recompensado y premiado por la infinita Misericordia de Dios. 
Nos dejás otro gran legado? a tu hijita Valeria --los ojos de tu cara-- que hereda tu misma inteligencia, talento y bondad.  La 
seguirás cuidando desde el cielo y nosotros aquí te la seguiremos amando? y ahora mucho más que nunca. 
 Es por tu legado, por tu Valeria y por el resto de mis hijos y nietos, que me hace ofrecerte que seguiré cumpliendo mi promesa 
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-y la tuya- de seguir luchando duro para heredar a todos los hijos y nietos de todos los nicaragüenses, una mejor Nicaragua, 
como la que vos y yo soñábamos y planificábamos juntos. 
 Siempre nos dijiste que no te gustaban flores en los funerales; que sería noble más bien ofrecer donaciones a la Cruz Roja, a 
la que consideraste tu preferida ONG porque de verdad servía al pueblo. Así planeamos tu funeral? a tu gusto. 
La donación voluntaria a la Cruz Roja Nicaragüense será agradecida por la familia Bolaños-Abaúnza, en nombre de Jorge, tal 
como él lo pedía, de acuerdo a listas de donantes que nos proporcionará la Cruz Roja. 
 Señor: Danos fuerzas para poder inclinar nuestras cabezas en señal de resignación ante Tu Santísima Voluntad y poder 
sobrellevar con resignación cristiana este duro golpe. 
 Santísima Virgen María, abogada nuestra, ayúdanos a ver el mundo a través del prisma de la fe, para verlo tal como lo ve 
Cristo. 
 En tus Manos Señor, encomendamos el alma de nuestro amado Jorge. EBG 
  
Child of JORGE BOLAÑOS ABAUNZA and CONNIE ELLIS WATSON is: 
 i. VALERIA JAZMÍN9 BOLAÑOS ELLIS, b. 09-abr-199287. 
 
 
329.  JAVIER8 BOLAÑOS ABAUNZA (ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS GEYER, AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER 
ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 
ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 ABAUNZA) was born 21-oct-1958 in St. Louis 
Missouri, and died 14-mar-2007 in Durham North Carolina.  He married DEBORAH BOEDEKER.  She was born 09-abr-196187. 
 
Notes for JAVIER BOLAÑOS ABAUNZA: 
Despedida a  mi hijo Javier en su muerte 
Iglesia Nuestra Señora de la Asunción - Masaya 20 de Marzo de 2007 
Adorado Javier: 
Diste una dura y valiente pelea lidiando contra esa cruel enfermedad. 
Transitaste ese largo y duro camino lleno de dolorosos capítulos y episodios con valentía y convicción en que –tal como vos me 
lo decías– “Dios sabe lo que hace y por mi bien me mandó esta terrible enfermedad”. 
Vos mismo nos decías que estos años de lucha y enfermedad habían sido los mejores de tu vida, que te había acercado mucho 
más a Dios, a  tu esposa e hijitas y que esto te había traído más felicidad, “quizás los más felices de mi vida”, me decías. 
Muchos rogábamos al Señor que te dejara más tiempo entre nosotros, para que cuidaras a tus hijitas y que hasta pudieras llegar 
a gozar a los posibles nietos, como lo hemos hecho tu mamá y yo. Pero que si esa no era Su Santísima Voluntad, entonces ---le 
decíamos en nuestras oraciones--- que te llevara con Él entre sus ángeles. 
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Como vos, yo también creo que para eso te mandó esta enfermedad. Siempre hemos creído que esta vida no es un fin, sino sólo 
un tránsito para llegar a la verdadera vida eterna. Y ya venciste este transitar y llegaste ya a la presencia del Padre para estar 
con Él entre Sus ángeles. 
Nos decías que “Mientras más fuerte es uno, más duros son los obstáculos. Hay que tener fe para aguantar”. 
Hoy sabemos que aguantaste y ya estás con tus hermanos, abuelos, familia y amigos, en el Reino de los Cielos, merecido, muy 
merecido, por la purificación avivada con los prolongados terribles dolores que sufriste con esta grosera enfermedad, con sabor a 
cruz. 
En otra ocasión me decías: “Recordá que el verdadero regalo es estar vivo: lograr sentir (feel) felicidad o tristeza, dolor o no-
dolor,  eso es vivir”. Y agregabas, “Papá, el dolor es inevitable; el sufrimiento es una opción”. 
Nos escribías y decías: “Espiritualmente me siento muy cerca de mi Creador, tal como yo lo conozco: Familia: gran esposa y 
cuatro lindas y sanas hijitas constantemente enseñándome cuánto me quieren; mentalmente: gran apetito por el conocimiento, 
recogiendo experiencias de manera positiva; reconociendo que cada día es un regalo de Dios; que ayer terminó anoche y hoy es 
un nuevo día y depende de nosotros aprovecharlo de la mejor manera posible ayudando a otros a hacer lo mismo”. 
“Debbie es mi sostén –me decías en tus correos– siempre a mi lado cuidando de mí. ¿Qué he hecho para merecer tal amor, 
compromiso y lealtad de este ángel?” 
“Siento que mi vida generalmente ha sido fácil y que no he tenido que dar dura batalla por casi nada; todo me ha salido fácil y 
esta enfermedad no será fácil, será con la que tendré que luchar duro para nivelar la balanza de mi vida”. 
“Debbie dice que padezco de amnesia; que tengo la capacidad de olvidar las malas experiencias, que me enfoco en lo positivo, 
que no me dejo caer y que por eso mi amnesia es buena. Talvez sea porque yo soy el que ha causado dolor en vez de que otros 
me hayan causado dolor a mí”. 
“De esta enfermedad no me puedo correr, aunque no me guste, tengo que enfrentarla. Así es que ?vivir un día a la vez? es la 
mejor filosofía para enfrentar lo inesperado”. 
Adorado Javier: Lo que dejabas atrás y lo que enfrentabas hacia delante cada día, no eran más que trivialidades comparadas con 
todo lo que llevabas adentro. Por eso atesoro tus profundos pensamientos y nobles sentimientos siempre ayudando con ánimo a 
quien te necesitaba. 
Siempre viste la vida llena de oportunidades y siempre escuchaste el suave susurro de la esperanza. Siempre viste el vaso 
medio lleno y nunca medio vacío. 
Me decías: “Cada día es un regalo de Dios y tenemos que acogerlo de la mejor manera que podamos, compartiéndolo con los 
seres queridos. Por eso les escribo casi diario para que mi compartir sea más y más revelador. Los quiero mucho y quiero 
decírselos cada día por el resto de mi vida.” 
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Y su esposa Debbie me escribía y decía: “¿sabe usted lo que me destroza? Me siento con Javier y me habla, y nos habla, y 
escucha... y su cabeza está tan clara y sabe lo que sucede… y no quiere morir. Ha peleado tan duro y por tanto tiempo para 
vencer el cáncer, con actitud positiva y la fuerza de un súper-héroe... pero simplemente se pone más débil y fatigoso cada día... y 
está desapareciendo frente a mis ojos ¡y no hay nada que pueda yo hacer!” 
“No puedo siquiera comenzar a imaginarme lo que física, mental, emocional o psicológicamente aguanta Javier, pero sus 
defectos personales deben jugar un rol en todo esto porque ahora él es más asombroso que nunca. Sé que está asustado –y con 
gran derecho y razón– y me duele ver lo que nos está sucediendo, pero me alegra estar aquí para él. Pero usted conoce sus 
palabras: «Voy a vencer esta cosa; no sé cómo, pero la voy a vencer» ¿Y sabe usted qué? ¡Yo de verdad le creo porque él lo 
cree!!”. Así me escribía Debbie. 
Adorado Javier: Para este último Año Nuevo nos escribiste diciendo: “Lo que le pasa al Hombre no es tan importante como lo que 
el Hombre hace con lo que le pasa, así es que este año vamos a hacer que sea el mejor de nuestras vidas. Este es el año en el 
que nuestras familias experimentarán niveles de amor y cercanía a Jesús como nunca antes. Sólo a través de Él podemos lograr 
lo que ansiamos”. 
Adorado Javier: Ya venciste. Tocaste muchas vidas y la purificación recibida en el crisol de la dolorosa enfermedad te ha llevado 
al verdadero comenzar en la vida eterna. 
Para tu mamá, para Debbie, las niñas, y todos los que quedamos aún en este transitar, siempre es tiempo de seguir avanzando 
como vos nos enseñaste, de dar Gracias a Dios porque todo no es más que Su Santa Voluntad. 
Descansa en paz junto con tus hermanos, primos, abuelos, tíos, parientes y amigos, en el Seno del Señor. 
En nombre de toda la familia Bolaños, agradezco a los sacerdotes celebrantes y a todos los que nos acompañan y ofrecen sus 
oraciones en esta Santa Misa por el eterno descanso de Javier. EBG 
  
Children of JAVIER BOLAÑOS ABAUNZA and DEBORAH BOEDEKER are: 
 i. JENNIFER DOLORES9 BOLAÑOS BOEDEKER, b. 10-ene-198487. 
 ii. MICHELE ASHLEY BOLAÑOS BOEDEKER, b. 26-oct-199087. 
 iii. LYNETTE NICOLE BOLAÑOS BOEDEKER, b. 05-mar-199287. 
 iv. KARYN TAYLOR BOLAÑOS BOEDEKER, b. 24-mar-199387. 
 
 

Generation No. 9 
 

432.  LILA MARÍA9 BOLAÑOS CHAMORRO (ENRIQUE8 BOLAÑOS ABAUNZA, ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS 
GEYER, AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 
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ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 
ABAUNZA) was born 31-may-197391.  She married (1) SANTIAGO ALVIRA LACAYO.    She married (2) WILLIAM PEZZELLO 13-
jul-1996.  He was born 07-ago-196791. 
  
Child of LILA BOLAÑOS CHAMORRO and SANTIAGO ALVIRA LACAYO is: 
 i. LILA MARÍA10 ALVIRA BOLAÑOS, b. 03-jul-2008, Viena, Austria. 
 
  
Child of LILA BOLAÑOS CHAMORRO and WILLIAM PEZZELLO is: 
 ii. VANESSA MARÍA10 PEZZELLO BOLAÑOS, b. 29-abr-1998. 
 
 
433.  ENRIQUE9 BOLAÑOS CHAMORRO (ENRIQUE8 BOLAÑOS ABAUNZA, ENRIQUE JOSÉ GREGORIO7 BOLAÑOS 
GEYER, AMANDA DEL ROSARIO6 GEYER ABAUNZA, JOSEFA SUSANA5 ABAUNZA CUADRA, JOSÉ LEANDRO DE JESÚS4 
ABAUNZA MUÑOZ, JOSEPH LEANDRO3 ABAUNZA BARRIOS, JUSTO ANTONIO2 ABAUNZA MARTÍNEZ, BENITO JOSÉ1 
ABAUNZA) was born 25-may-197491.  He married LUCÍA (LUCHY) MONTERREY CUADRA, daughter of JULIO MONTERREY 
MUÑOZ and CECILIA CUADRA CHAMORRO.   
  
Children of ENRIQUE BOLAÑOS CHAMORRO and LUCÍA MONTERREY CUADRA are: 
 i. CECILIA10 BOLAÑOS MONTERREY. 
 ii. ENRIQUE BOLAÑOS MONTERREY. 
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